
OR.0012.13.2025  

Protokół Nr XXIII/25 

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 listopada 2025 roku.  

 

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Miejskiego Trzcianki. Obrady rozpoczęto 

2025-11-27 o godzinie 13:00, a zakończono o godzinie 18:11. W posiedzeniu wzięło 

udział 19 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski 

2. Dorota Barczak 

3. Anna Maria Boch 

4. Ewa Maria Bogacz 

5. Marek Krzysztof Dąbrowski 

6. Krzysztof Grzyśnik 

7. Paweł Iwanicki - nieobecny 

8. Janina Kamińska 

9. Krzysztof Kęciński 

10. Wincenty Seweryn Kilian - nieobecny 

11. Paulina Elżbieta Knap 

12. Maciej Kubacki 

13. Mariusz Łuczak 

14. Robert Matkowski 

15. Wiesław Natkaniec 

16. Ludwika Orłowska-Mumot 

17. Witold Zbigniew Perski 

18. Witold Putyrski 

19. Piotr Ratajczak 

20. Łukasz Michał Walkowiak 

21. Marcin Andrzej Walkowiak. 

 

Porządek obrad wraz z materiałami – załącznik nr 1. 

Lista obecności radnych – załącznik nr 2.  

Raport obecności z systemu eSesja – załącznik nr 3.  

Lista obecności przedstawicieli Urzędu Miejskiego Trzcianki – załącznik nr 4.  

Lista obecności sołtysów sołectw gminy Trzcianka – załącznik nr 5. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski. 

Protokołowała Marzena Domagała, inspektor ds. obsługi Rady. 
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Obrady Rady Miejskiej zostały utrwalone na nośniku CD, zawierającym nagrania 

wszystkich wypowiedzi w trakcie obrad, który stanowi integralną część protokołu. 

 

Ad 1. Otwarcie obrad. 

W dyskusji wzięli udział: 

-  Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski, działając zgodnie z art. 20 

ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, otworzył sesję Rady Miejskiej Trzcianki.  

Następnie przywitał: 

1) radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

2) sołtysów sołectw gminy Trzcianka, 

3) pana Krzysztofa W. Jaworskiego, burmistrza Trzcianki,  

4) panią Wiolettę Szukajło, zastępcę burmistrza, 

5) panią Alinę Matkowską, sekretarza gminy,  

6) panią Joannę Zieńko, skarbnika gminy, 

7) pana Michała Birulę, radcę prawnego Urzędu Miejskiego Trzcianki,  

8) kierowników referatów Urzędu Miejskiego Trzcianki oraz pracowników Urzędu 

Miejskiego. 

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski stwierdził quorum, przy 

którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

W momencie otwarcia w sesji uczestniczyło 17 radnych. Spóźnili się radni: L. Orłowska-

Mumot i Piotr Ratajczak. 

 

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad wraz z materiałami radni otrzymali na 7 dni przed sesją. 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski 

poinformował, że pismem OR.0006.13.2025 r. z 24.11.2025 r. (załącznik nr 6) Burmistrz 

Trzcianki zwrócił się o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: 

- projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód opadowych  

i roztopowych - załącznik nr 7, 

- projektu uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r.- załącznik nr 8. 

Innych uwag do porządku nie było. Głosowano zmiany do porządku obrad.  

 

Głosowano w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 23. Projektu uchwały w sprawie ustalenia 

ceny za usługę odprowadzania wód opadowych i roztopowych. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej 

Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot, Piotr Ratajczak 

Głosowano w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 24. Projektu uchwały w sprawie 

przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby  

z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej 

Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot, Piotr Ratajczak. 
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Porządek obrad, po zmianach, przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 30.10.2025 r. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

5. Szkoły podstawowe i przedszkola w gminie Trzcianka w perspektywie do 2030 roku 
(podsumowanie rocznych działań w tym zakresie). 

6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa. 

7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok. 

8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

9. Projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla strażaków 
ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej 
z terenu gminy Trzcianka. 

10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy Trzcianka. 

11. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 
nieruchomości. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  
z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Trzcianka  
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

15. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka. 

16. Projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

17. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii 
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Piły.  

18. Projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do klastra 
energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 
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19. Projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek budżetowych, które 
gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 
przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania 
zmian w tym planie i ich zatwierdzania. 

20. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, usługi 
opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 
zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

21. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej o 
nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez przekształcenie Miejsko-
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w Centrum Usług Społecznych 
w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

22. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Czarnkowsko – 
Trzcianeckiemu. 

23. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 
opadowych i roztopowych. 

24. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. 

25. Informacja Burmistrza Trzcianki z działalności w okresie między sesjami. 

26. Informacja Przewodniczących Komisji z prac komisji stałych między sesjami. 

27. Informacja Przewodniczącego Rady o pismach adresowanych do Rady. 

28. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz sołtysów. 

29. Zamknięcie obrad. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 

30.10.2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 30.10.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 
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Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Witold Zbigniew 

Perski, Witold Putyrski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Robert Matkowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot, Piotr Ratajczak. 

Protokół Nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 30.10.2025 r. został przyjęty.  

Ad 4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2024/2025. 

Ad 5. Szkoły podstawowe i przedszkola w gminie Trzcianka w perspektywie do 

2030 roku (podsumowanie rocznych działań w tym zakresie).  

Dyskusję w punkcie 4 połączono z tematem ujętym w punkcie 5. Nagranie wypowiedzi w 

tym temacie czas od 7:20 do 1:21:24.  

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 

przekazano radnym wraz z materiałami na sesję (pismo RO.4424.23.2025 z 21.10.2025 

roku. Ww. informacja była również upubliczniona na www.bip.trzcianka.pl. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski w formie prezentacji omówił realizację zadań 

oświatowych. W swej wypowiedzi odniósł się do działań jakie można by wykonać  

w zakresie oświaty w najbliższym czasie.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zwrócił uwagę, że temat jest 

bardzo ważny i dyskusji nie można odkładać na później. Decyzje muszą być podjęte jak 

najszybciej, aby efekty działań były jak najszybsze, a z informacji pani burmistrz wiemy, 

że terminem granicznym jest koniec lutego przyszłego roku. Dyskusja o rozwiązaniach 

musi się odbyć i to powinno zadziać się w miesiącu styczniu, przy udziale dyrektorów  

i nauczycieli.  

Następnie poprosił o głos przewodniczącego Komisji Oświaty, Sportu i Spraw 

Społecznych, która gościła na swoim spotkaniu 25.12.br. dyrektorów szkół i rozmawiano 

o realizacji zadań oświatowych.  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zwrócił uwagę, że na komisji, której przewodniczy, rozmawiano o pozytywnych 

http://www.bip.trzcianka.pl/
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rzeczach, o tym co w szkolnictwie jest dobrego i o dobrej pracy naszych szkół, jak 

również czym można by się pochwalić. Temat, o którym wspomniał przewodniczący 

Rady, odłożono na kolejny miesiąc. Analizowano wyniki egzaminów ósmoklasistów, jak 

również wyniki sportowe. Ocenił, że w zakresie sportu nasze szkoły działają bardzo 

prężnie. Dzieci uczestniczą w wielu imprezach sportowych, co przekłada się na dobre 

miejsca w rankingach powiatowych. Dzieci i młodzież uczestniczą w zawodach, 

zajęciach poza lekcyjnych szkolnych oraz klubach sportowych i osiągają sukcesy. Jeżeli 

chodzi o wyniki egzaminów to widać efekty wprowadzonych planów naprawczych, choć 

należy mieć świadomość, że efekt nie może być od razu widoczny. Nauczyciele robią 

wszystko, aby jakość edukacyjna w naszych szkołach była na jak najwyższym poziomie. 

Na koniec wypowiedzi zwrócił uwagę na dużą liczbę uczniów w naszych szkołach 

posiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego. Wspomniał o potrzebie 

rozważenia organizacji gminnych zawodów przedmiotowych dla uczniów, co byłoby 

mobilizacją do nauki. 

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zwrócił uwagę, że wyniki 

egzaminów są umieszczone w informacji, są one lepsze, na każdym szczeblu,  

w porównaniu do ubiegłego roku, ale i tak są one poniżej średniej powiatowej.  

 

- Radny Robert Matkowski odniósł się do tematu, który pojawił się na początku kadencji, 

a mianowicie audytu oświatowego, pytając o wnioski z audytu, co przyniósł, co pokazał 

czy pokazał możliwości oszczędności. Zawrócił uwagę, że nastąpiła również likwidacja 

subwencji oświatowej, którą zastąpiła subwencja ogólna. W związku z tym pytał, jak 

wygląda obecnie finansowanie oświaty z budżetu państwa w subwencji ogólnej, w jakim 

stopniu pokrywa to potrzeby oświatowe obecnie, a jak to będzie wyglądało w przypadku 

wprowadzenia zmian, które przedstawił burmistrz, czyli zespoły szkół, CUW i filie.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski odpowiadając wyjaśnił, że był wykonany audyt, natomiast 

trochę innego typu, gdyż nikt nic innego nie zasugeruje poza likwidacją szkół  

i przekształceniami. Skupiono się w audycie, aby wraz z dyrektorami znaleźć 

rozwiązania pewnych tematów w arkuszach organizacyjnych, właściwego ich 

wypełniania, odpowiednich terminów, aby znaleźć wszystkie możliwości naliczenia na 

ucznia właściwej subwencji. Te działania miały na celu zadbanie o bazę dochodową. 

Natomiast wszyscy mają świadomość jakie działania należałoby podjąć, aby poprawić 

stan oświaty. Temat jest dyskutowany od dawna i rozwiązania się prawie nie zmieniły. 

Ma coś pójść w tym kierunku, aby sprawniej przekształcać te placówki, aby 

wykorzystywać placówki oświatowe do realizacji usług społecznych, kulturalnych, innych 

niż oświatowe, w momencie, kiedy one już nie funkcjonują. Możliwości przeznaczenia 

placówek na cele nieedukacyjne, poza godzinami pracy, dopiero mają się stworzyć. 

Wiele elementów zmian należy przepracować z osobami, które są współodpowiedzialne 
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za podejmowane decyzje. Nie ma już subwencji oświatowej, natomiast wskazywane są 

potrzeby oświatowe. Państwo wskazuje gminie, ile środków z PIT-ów otrzyma na 

oświatę. Kwota 48 mln zł jest kwotą potrzeb oświatowych, a gmina ma wydatki 

oświatowe na poziomie 81 mln zł. Środki z budżetu państwa nie wystarczają na same 

wynagrodzenia.  

 

- Radny Łukasz Michał Walkowiak odniósł się do wyników egzaminów ósmych klas,  

o czym wspominał przewodniczący Rady, przytaczając wyniki zdawalności uczniów  

w procentach dla powiatu i gminy Czarnków z danych Okręgowej Komisji 

Egzaminacyjnej w Poznaniu.  Ocenił, że są to wyniki porównywalne, nie są jakieś 

dziwne czy poza normą.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski stwierdził, że przedstawił 

fakty dotyczące wyników, a następnie przytoczył wyniki dla powiatu i gminy.  

 

- Radny Maciej Kubacki ocenił, że Komisja Gospodarcza, jak i Komisja Oświaty bardzo 

poważnie potraktowały ten temat i będzie omawiany na najbliższych posiedzeniach. 

Przedstawione rozwiązania przez burmistrza należy traktować jako swoiste koło 

ratunkowe i nikt nie chce likwidować szkół, natomiast uwzględniając demografię, muszą 

być podejmowane racjonalne kroki. Dyskusja musi mieć szeroki zakres  

z uwzględnieniem strony dyrektorów, którzy zapewne będą rozmawiali z radami 

rodziców. Zasygnalizował ilość uczniów przypadających na jednego nauczyciela,  

co oscyluje między 3,3 w szkołach wiejskich do 9,7 w szkołach miejskich. Materiał 

odnośnie optymalizacji zatrudnienia również musieliby analizować radni. Natomiast 

zwrócił się z pytaniem o koszty roczne etatu obsługi, w związku z informacją, że średnio 

etat nauczycielski kosztuje 100 000 zł.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że koszty etatu nauczycielskiego różnią się  

w zależności od statutu nauczyciela (stażysta, mianowany, dyplomowany) i średnio jest 

to 100-120 tys. zł. Przeliczając średnią dla obsługi, mając na uwadze najniższą krajową, 

daje kwotę 80 000 zł rocznie.  

 

- Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oceniła, że jest 

to jeden z najtrudniejszych tematów z jakim muszą się zmierzyć. Średni koszt ucznia 

czy przedszkolaka, to ok. 28 000 zł. Subwencja jest w wysokości 16 800 zł. W przyszłym 

roku trzeba będzie dołożyć przeszło 32 mln zł.  

 

- Radna Dorota Barczak podsumowała, że ekonomia jest twarda i proces zmian musi 

nastąpić i wszyscy mają tego świadomość. Za trzy lata będzie największe tąpnięcie  

w oświacie, więc należy w ciągu najbliższych lat ten proces w miarę spokojnie 
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przeprowadzić. Zwróciła się z pytanie do burmistrza, czy dyrektorzy jednostek 

oświatowych znają propozycje, które przedstawiono dzisiaj radnym?  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski odpowiadając wyjaśnił, że odbyło się spotkanie  

z dyrektorami placówek, na którym przedstawiono te propozycje.  

 

- Radna Dorota Barczak kontynuowała, że wszyscy zdają sobie sprawę, że zmiany 

trzeba będzie wprowadzić, natomiast jak przyjęli te wiadomości, czy widzą swoje dobre 

współdziałanie w tej kwestii, ponieważ klimat wprowadzania zmian jest bardzo ważny.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski odpowiedział, że raczej spotkanie miało pokazać w jakiej 

sytuacji jesteśmy i raczej dyrektorzy podchodzą do tematu z powagą, mając 

świadomość jak sytuacja będzie wyglądała, np. w przedszkolach od września, z których 

wyjdą dwa oddziały sześciolatków a dojdzie jeden. W ubiegłym roku zamknięcie 

prywatnego przedszkola uratowało trochę sytuację przedszkoli gminnych. Nasze 

placówki muszą być również atrakcyjne dla rodzica, aby chciał posłać do nich swoje 

dzieci. Na pewno nie będą otwierane nowe oddziały przedszkolne w szkołach,  

a rekrutacja będzie prowadzona do przedszkoli. Podkreślił, że wszystko należy 

przeanalizować.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zaznaczył, że jest to bardzo 

trudny proces, który wyjaśni wszystkie możliwe kwestie i pozwoli wszystkim stronom 

przyjąć argumenty.  

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik oceniając wyniki 

egzaminów podkreślił, że widać progres i należy się z tego cieszyć. Podziękował 

burmistrzowi za rozpoczęcie tej dyskusji, bo jest to bardzo ważny temat. Zwrócił uwagę, 

że potrzeby oświatowe zostały oszacowane na ok. 48 mln zł, natomiast burmistrz  

z pracownikami oszacowali te potrzeby na 81 mln zł i zapewne na tej kwocie się nie 

skończy, dlatego dyskusja jest jak najbardziej potrzebna. Należałoby już rozpocząć 

dyskusję na temat Centrum Usług Wspólnych, co usprawni funkcjonowanie i zapewne 

będą jakieś oszczędności. Powstanie CUW nie zmieni przede wszystkim nic dla ucznia. 

Dodał, że jako organ uchwałodawczy oczekiwaliby od burmistrza bardziej 

szczegółowych propozycji i wówczas radni będą mogli się do tego ustosunkować, bo 

temat jest trudny i trzeba będzie o nim rozmawiać.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik zwrócił uwagę na ilość 

urodzeń, która jest coraz mniejsza, co da się odczuć na ten czas w przedszkolach  

i propozycja rekrutacji dzieci tylko do przedszkoli, a nie oddziałów przedszkolnych  

w szkołach, jest dobrą propozycją. Zwrócił uwagę, że rekrutacja do grup sześciolatków 

mogłaby się odbyć również tylko do przedszkoli, jeżeli chodzi o miasto. Dziękując za 
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rozpoczęcie tej dyskusji jeszcze raz podkreślił, że temat jest trudny, ale i konieczny do 

szybkiej dyskusji. 

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poinformował, że w planie 

pracy Rady Miejskiej Trzcianki na przyszły rok zaproponuje w styczniu i lutym tematy 

sesji, na których do jakiegoś konsensusu będzie musiało dojść.  

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego 

Witosa. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie - czas od 71:21:35 do 1:28:43. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 9. 

 

- Kierownik Referatu Planowania i Gospodarki Nieruchomościami Marcin Buśka 

przedstawił projekt uchwały wyjaśniając, że plan dotyczy terenu między ul. Juliana 

Fałata a ul. Wincentego Witosa oraz rejonów ulic: J. Popiełuszki i K. Wojtyły oraz 

częściowo św. Wojciecha. Obszar planu to ok. 40 ha. Projekt planu został zaopiniowany 

przez właściwe organy i wyznacza w głównej mierze tereny zabudowy mieszkaniowej 

jednorodzinnej, a w południowej jego części również tereny usługowe. Wyznaczono  

w planie również tereny pod zieleń i rekreację oraz usług edukacji. W części terenu 

objętego planem są złoża węgla brunatnego, niemniej pozyskano zgody ze względu na 

to, że jest to teren zurbanizowany, będzie można zbywać tereny gminne pod 

budownictwo. Plan nie wzbudził kontrowersji podczas konsultacji społecznych, nie 

złożono uwag.  

 

Radni nie mieli uwag.  

 

Głosowano w sprawie: 

Załącznik Nr 2 - Rozstrzygniecie w sprawie stwierdzenia, że projekt miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Juliana Fałata  

i Wincentego Witosa nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 
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ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Głosowano w sprawie: 

Załącznik Nr 3 - Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Juliana Fałata  

i Wincentego Witosa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Głosowano w sprawie: 

Załącznik Nr 4 - Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Juliana Fałata  
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i Wincentego Witosa, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do 

zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Uchwała Nr XXIII/193/25 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa 

została podjęta. Uchwała – załącznik nr 10. 

Ad 7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 

2025 rok. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 1:29:00 do 1:35:45.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 11. Następnie poinformował, że 27.11.2025 r. wpłynęło pismo 

burmistrza Trzcianki nr FN.3021.12.2025.IZ (załącznik nr 12), w którym zaproponowano 

autopoprawki do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok oraz uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski omówił zaproponowane zmiany w uchwale zmieniającej 

uchwałę budżetową na 2025 r., jak w uzasadnieniu do projektu uchwały oraz 

zaproponowane w ww. piśmie (nagranie wypowiedzi od 1:29:46 do 1:33:52).  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wspomniał, że omawiane 

autopoprawki są umieszczone w aplikacji eSesja.pl. Następnie zwrócił się do radnych  

z zapytaniem o uwagi i pytania. W związku z ich brakiem, zaproponował przegłosowanie 

poprawek burmistrza do projektu w jednym głosowaniu.  

Radni nie mieli uwag do propozycji.  

 

Głosowano w sprawie: 

Poprawki zaproponowane przez Burmistrza Trzcianki do uchwały zmieniającej uchwałę 

budżetową na 2025 r. pismem FN.3021.12.2025.IZ z 27.11.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 
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Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Uchwała Nr XXIII/194/25 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 13. 

Ad 8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 1:35:50 do 1:38:05.  

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 14.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold zwrócił się do radnych z zapytaniem  

o uwagi i pytania. W związku z ich brakiem, zaproponował przegłosowanie poprawek 

burmistrza do projektu w jednym głosowaniu.  

Radni nie mieli uwag do propozycji.  

Głosowano w sprawie: 

Poprawki zaproponowane przez Burmistrza Trzcianki do uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie WPI na lata 2025-2040 r. pismem FN.3021.12.2025.IZ z 27.11.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 
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Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, 

Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Uchwała Nr XXIII/195/25 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040 została podjęta. Uchwała stanowi 

załączniki nr 16. 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej 

Straży Pożarnej z terenu gminy Trzcianka. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 1:38:10 do 1:54:45.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 16. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski omówił projekt uchwały (nagranie wypowiedzi od 1:38:45 

do 1:40:50) informując, że zgodnie z uzasadnieniem proponują uchwałę, w treści jakiej 

oczekują strażacy oraz kandydaci na strażaków, jeżeli chodzi o wysokość ekwiwalentu 

za udział w akcjach oraz szkoleniach OSP.  

 

- Radny Maciej Kubacki uzupełnił, że ekwiwalent dotyczy tylko czasu aktywnego udziału 

w akcjach ratowniczo-gaśniczych czy szkoleniach. Dodał, że stawka maksymalna z tego 

tytułu to 51 zł.  

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik poinformował, że  

w latach 2022-2023 była to stawka 25 zł, w kolejnych 2024-2025 było to 26 zł. Porównał 

te stawki do inflacji w poszczególnych latach.  

 

- Radny Piotr Ratajczak stwierdził, że należałoby docenić prace strażaków ochotników, 

dlatego na końcu sesji złoży wniosek o podwyższenie tej stawki ekwiwalentu.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wyjaśnił tryb procedowania 

takich wniosków.  
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- Radny Piotr Ratajczak złożył wniosek o maksymalną stawkę ekwiwalentu 51 zł.  

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Marek Krzysztof Dąbrowski zwrócił się 

do wnioskodawcy radnego P. Ratajczaka skąd wziąć środki na taki ekwiwalent, komu 

zabrać?  

 

- Radny Piotr Ratajczak zwrócił uwagę, że nie omawiają uchwały budżetowej,  

a ekwiwalenty dla OSP, natomiast środki z budżetu i później się nad tym zastanowią. Na 

ten czas prosił, aby do jego wniosku ustosunkowali się radni.  

 

- Radny Maciej Kubacki zwrócił uwagę, że operował stawką, którą widział w internecie, 

ale może należałoby dokładnie sprawdzić, jak to wygląda pod względem prawnym.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wyjaśnił, skoro nie ma ryzyka, 

że stawka maksymalna jest mniejsza niż 51 zł, należy poddać wniosek radnego pod 

głosowanie.  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zaznaczył, że proponowane stawki są wypracowane wspólnie ze strażakami OSP.  

W jego ocenie jest to odpowiednia propozycja. Ponadto w budżecie zaplanowano 

pewne kwoty na ochotnicze straże pożarne i podniesienie stawki spowoduje 

umniejszenie innych wydatków na straże. Zdaniem radnego uchwała powinna pozostać 

w przedstawionym kształcie. 

 

- Radna Ewa Maria Bogacz miała wątpliwości czy propozycja radnego P. Ratajczaka nie 

przyszła tak w ostatniej chwili, bo to komplikuje i do niczego nie prowadzi. 

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Marek Krzysztof Dąbrowski zwrócił się 

do wnioskodawcy czy propozycja jest przemyślana, czy ma wyliczone dane, bo na 

Komisji Gospodarczej nie było jakichś wątpliwości, nie był nikt przeciwny proponowanym 

stawkom, a ponadto skąd wziąć na to środki.  

 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński podkreślił, że zaproponowane 

stawki są wynikiem próśb strażaków OSP. Jest to wyniki wypracowanego wspólnego 

stanowiska.  

Innych głosów nie było.  

 Głosowano w sprawie: 

Wniosek radnego P. Ratajczaka - W § 1 pkt 1) w miejsce stawki 35,00 zł wprowadzić 

stawkę 51,00 zł 
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Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Witold Zbigniew Perski, Piotr 

Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak 

PRZECIW (12) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Wiesław Natkaniec, Witold Putyrski, Marcin Andrzej Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Wniosek nie został przyjęty.  

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej  

z terenu gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (1) 

Łukasz Michał Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 
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Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Ludwika Orłowska-Mumot 

Uchwała Nr XXIII/196/25 w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej  

z terenu gminy Trzcianka została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 17. 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy 

Trzcianka. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 1:54:45:00 do 1:57:08. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 18. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski omawiając projekt uchwały wyjaśnił, że w ramach 

współpracy z KOWR, z ich inicjatywy, mają być przekazane gminie nieruchomości, które 

nie służą ich statutowym działaniom. Są to grunty wykorzystywane pod drogi lub 

wyznaczone pod drogi w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Tereny 

te służą mieszkańcom naszej gminy.  

 

Radni nie mieli uwag.  

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 

Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/197/25 w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy Trzcianka 

została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 19. 

Ogłoszono 35 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 11.  

Ad 11. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 1:58:10 do 2:41:30. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 20. Poinformował, że 26.11.2025 r. wpłynęło stanowisko Spółdzielni 

Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance do procedowanego projektu 

uchwały. Pismo zamieszczono radnym w materiałach na sesję. Kopia stanowi załącznik 

nr 21 do protokołu.  

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski udzielił głosu, zaproszonemu 

przez niego na sesję, prezesowi spółdzielni.  

 

- Przemysław Gorczyński, prezes Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej 

w Trzciance stwierdził między innymi, że przygotowali stanowisko, aby zaakcentować 

stanowiska zarządcy, jak i innych zarządców, których takie zmiany dotykają.  Podkreślił, 

że reprezentują stanowisko wielu właścicieli lokali znajdujących się w zasobach 

spółdzielczych, zarówno mieszkaniowych, jak i lokali użytkowych. Przedstawił kluczowe 

elementy stanowiska, które w całości otrzymali radni.  

Pan P. Gorczyński ocenił za niesprawiedliwe różnicowanie stawek dla nieruchomości 

wielorodzinnych 15,00 zł i 15,50 zł dla nieruchomości jednorodzinnych, przy ustawowym 

zwolnieniu tytułem kompostowania odpadów bio. Wyjaśnił, że takie różnicowanie 

powoduje mniejsze opłaty dla właścicieli domków jednorodzinnych. Odpady zielone  

z terenów spółdzielni pozostają na trawnikach, w postaci skoszonej trawy lub po 

poniesieniu kosztów, trafiają na PSZOK. Stawki są podnoszone dla właścicieli 

nieruchomości wielorodzinnych o 7,14%, natomiast dla właścicieli nieruchomości 

jednorodzinnych o 6,9%. Podkreślił również, że koszt odbioru odpadów z terenów 

spółdzielni jest na pewno mniejszy niż odbiór z nieruchomości jednorodzinnych. W 2023 

roku stawki te były zrównane, ale w kolejnym już je zróżnicowano. Koszty ponoszone 

przez Spółdzielnię, związane z wywiezieniem odpadów wielkogabarytowych  

i ogrodowych, rocznie wynoszą ok. 100 000 zł.  
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Dodał, że kwestionują również drastyczną podwyżkę dla nieruchomości mieszanych, 

tj. lokali użytkowych. Stawki rosną o 25% dla lokali do 100 m2, a powyżej 100 m2  

o 42,85%, co jest niezrozumiałe i budzi wątpliwości.  

Rocznie Spółdzielnia, jako zarządca lokali mieszkalnych i użytkowych, z tytułu różnych 

czynności związanych z gospodarką odpadami, zbieraniem deklaracji, opłat, windykacji, 

transferem środków do gminy, ponosi dodatkowe koszty. Koszty te rocznie wynoszą  

2 mln zł. 

Kończąc wyjaśnił, że chcieliby, aby pozostawić opłaty w wysokości o obwiązującej albo 

stawki dla właścicieli nieruchomości wielorodzinnych i jednorodzinnych będą zrównane, 

po uwzględnieniu ulgi za posiadanie kompostownika.   

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że w ślad za rozstrzygniętym przetargiem na 

kolejne pół roku, w którym oferta jednej firmy opiewa na 5 425 000,00 zł. Rocznie jest to 

10 850 000 zł w skali gminy. Na tą kwotę składają się opłaty mieszkańców, jak i dopłaty 

z gminy z innych podatków i danin, bo dopuszcza to uchwała Rady z lat poprzednich.  

Gmina rocznie dopłaca 1 500 000 zł i aby faktycznie była to taka kwota należy 

zwaloryzować stawkę opłaty. Zaproponowano podniesienie opłaty o 1,00 zł. Dla 

nieruchomości jednorodzinnych stawkę 14,50 zł podniesiono do 15,50 zł, dla 

nieruchomości wielorodzinnych stawkę 14,00 zł podniesiono do 15,00 zł. Stawka dla 

nieruchomości jednorodzinnych posiadających kompostowniki z 13,50 zł wzrośnie do 

14,50 zł. Koszt gospodarki odpadami zależy w dużej mierze od czynników 

zewnętrznych, bo instalacje, które odbierają odpady leżą poza naszą gminą. Kwota tych 

10 mln zł jest przeznaczana na zagospodarowanie odpadów, ale i na podnoszenie 

jakości usług, odpowiedzialnie i zgodnie z przepisami. Podwyżka w skali 6,8% nie jest 

wysoką podwyżką. W okolicznych gminach są znacznie podwyżki tych opłat. 

Wyjaśnił również, że dla nieruchomości mieszanych jest to wyższy koszt, ale trzeba 

odnieść to do realnych stawek oferowanych na rynku. Przedsiębiorcy muszą mieć 

podpisane umowy z firmami zajmującymi się odbiorem odpadów. Wyjaśnił, jak kształtują 

się opłaty w nieruchomościach mieszanych. Na zakończenie wypowiedzi podkreślił, że 

w przypadku niepodniesienia stawek należałoby w budżecie gminy zwiększyć kwotę 

dopłaty ze strony gminy.  Uzupełnił, że w uzasadnieniu do uchwały pokazane są również 

ponoszone koszty. Ponadto wzrasta kwota maksymalnej opłaty z 208,90 zł do kwoty 

247,00 zł, natomiast maksymalna stawka wynosi 22,17 zł.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wyjaśnił, że wcześniej stawka 

za kompostowanie odpadów była obniżona o 0,50 zł, podniesienie do 1 zł miało 

zachęcić do kompostowania odpadów w zabudowie jednorodzinnej, a szczególnie  

w tej części wiejskiej gminy.  
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- Radna Ludwika Orłowska-Mumot oceniając ważność procedowanej uchwały 

stwierdziła, że można wybrać dwie drogi, albo radni są lubiani i nic z tym nie robią albo 

są odpowiedzialni i mają wpływ na całość budżetu gminy. Dodała, że wszędzie rosną 

koszty całego systemu gospodarki odpadami, sytuacja jest trudna dla mieszkańców, jak  

i przedsiębiorców. W tym przypadku stawek nie można porównywać do innych gmin. 

Zdaniem radnej zniżka dla posiadaczy kompostowników jest uzasadniona. W dalszej 

części zwróciła uwagę na zadania jakie realizują pracownicy spółki Kombud oraz jakie 

zadania i obowiązki, w związku ze zmianą przepisów, czekają spółkę.  

Na zakończenie wypowiedzi odniosła się do sytuacji w kraju, gdzie wiele systemów 

gospodarki odpadami się nie bilansuje i może dojść do sytuacji, że każdy mieszkaniec 

będzie musiał ponieść pełne koszty zagospodarowania odpadów i wówczas byłaby 

mowa o 5-6 zł zmiany stawki. Apelowała do radnych o odpowiedzialność.  

 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński zwrócił uwagę, że gdyby 

system gospodarki odpadami bilansował się, nie byłoby tematu podwyżek opłat. Gmina 

co roku dokłada 1,5 mln zł. Ponadto, skoro chcemy mieć zieloną gminę, wolną od 

różnych instalacji przetwarzających odpady, niestety należy ponosić koszty.  

 

- Radna Dorota Barczak wyraziła zrozumienie dla wystąpienia prezesa Spółdzielni 

Mieszkaniowej, który reprezentuje swoich mieszkańców i przedstawione stanowisko jest 

uzasadnione. Dodała, że budżet samorządowy jest budżetem solidarnościowym, bo  

w innym przypadku odbierane śmieci, z odległych miejsc naszej gminy, powinny być 

dużo droższe. Natomiast wszyscy z tego wspólnego budżetu również korzystamy. Brak 

zbilansowania budżetu pociągnie za sobą konieczność zaciągnięcia pożyczek, które ze 

wspólnego budżetu trzeba będzie spłacać. Gmina może inwestować ze środków, które 

zbierze od mieszkańców, a pozyskane z zewnątrz obwarowane są posiadaniem 

środków własnych.  

 

 - Przewodniczący Komisji Gospodarczej Witold Zbigniew Perski zwrócił uwagę, że 

dokładamy do systemu i będziemy dokładać, szczególnie ze względu na maksymalną 

opłatę, która jest wliczona w dopłatę gminy. Prosił o informację czy dopłaty gminy będą 

wyższe ze względu na podniesione stawki i przekroczenie 247,00 zł nie obejmie 

większej liczby rodzin.  

 

- Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Kasperek wyjaśniła, że opłata 

maksymalna rośnie co roku, ponieważ jest uzależniona od przeciętnego miesięcznego 

dochodu rozporządzanego na daną osobę.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że podniesienie maksymalnej opłaty do kwoty 

247,00 zł przyniesie dochodu o 125 000 zł więcej, natomiast radny W. Perski dopytywał 
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raczej, ile zapłaciliby właściciele nieruchomości, gdyby takiej stawki nie było. Wyjaśnił, 

że wymagałoby to analizy deklaracji tych właścicieli, którzy wskazują tą maksymalną 

opłatę.  

 

- Radny Maciej Kubacki zwrócił uwagę, że na przyszłość takie głosy prezesa spółdzielni, 

reprezentującego dużą liczbę naszych mieszkańców, mogłyby wybrzmieć wcześniej, 

przy dyskusjach na komisjach, a obecnie nie czas na to. Swego czasu udało się 

zadziałać w kierunku odpadów tekstylnych. Odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi 

radnej L. Orłowskiej-Mumot wspomniał o konieczności budowy stacji przeładunkowej.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wyraził protest przeciwko 

stwierdzeniu przez przedmówcę, że dzisiaj nie czas na dyskusję, bo to jest taki czas.  

 

- Radny Robert Matkowski zgodził się z przewodniczącym Rady, że jest czas i trzeba 

dyskutować. Chciałby również poznać taką stawkę, która pozwoliłaby dopiąć cały 

system gospodarki odpadami i te 1 500 000 zł trafiłoby na inny cel. Podniesienie o 1 zł 

może dać w ciągu roku 500 000 zł, czyli należałoby podnieść o 3 zł, aby otrzymać  

1 500 000 zł. Nie jest to rozmowa na tę chwilę, ale należy się do tego odnieść. 

Przypomniał, że przy podnoszeniu podatków sprawy były wytłumaczone i gdyby nie 

podnosić stawki za odpady, to środki pozyskane z podatków musiałyby być 

przetransformowane na gospodarkę odpadami. Podkreślił, że może przy tego typu 

rozmowach, w przyszłym roku, należy podejść do tego w konkretny sposób, natomiast 

dzisiaj zagłosuje za podniesieniem opłaty o 1 zł.  

 

- Przewodniczący Komisji Gospodarczej Witold Zbigniew Perski - (Ad Vocem), odnosząc 

się do przedmówcy, zgodził się, że można to zrównoważyć, ale do tej pory gmina  

z innych opłat i podatków dokłada do tego systemu, a tak musieliby wziąć na siebie 

mieszkańcy i zapłacić za tych, co są obciążani tylko stawką maksymalną. 

 

- Radny Maciej Kubacki wyjaśnił, że intencją Jego wypowiedzi było stwierdzenie, że 

szkoda, iż prezesów spółdzielni nie było na komisjach, gdzie głębiej omówiliby temat.  

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik podziękował 

prezesowi spółdzielni za przedstawienie im swojego punktu widzenia. Zwrócił uwagę, że 

jest to podwyżka o 1 zł, choć inaczej wygląda to dla jedno i wielorodzinnych 

nieruchomości. Podwyżka przyniesie kwotę rzędu 500-600 000 zł i jest to mniej więcej 

taka sama kwota, jak wzrosła kwota przetargu na zagospodarowanie odpadów w 2026 

roku. Kwota nie spowoduje mniejszych dopłat do systemu gospodarki odpadami ze 

strony gminy. Dodał, że uważa podwyżkę opłaty za zasadną i wnioskował  

o przegłosowanie projektu uchwały.  
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Innych głosów nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Maciej 

Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika Orłowska-

Mumot, Witold Putyrski 

PRZECIW (4) 

Witold Zbigniew Perski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej 

Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Paulina Elżbieta Knap 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/198/25 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty została podjęta. Uchwała 

stanowi załączniki nr 22. 

Ad 12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właściciela nieruchomości. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 2:41:40 do 2:42:50. 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 23. Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki 

Witold Putyrski poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Maciej 

Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika Orłowska-

Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał 

Walkowiak 

PRZECIW (1) 

Marcin Andrzej Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Paulina Elżbieta Knap 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/199/25 zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właściciela nieruchomości została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 24 

Ad 13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  

z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 2:42:49 do 2:45:39. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 25. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że prowadzono rozmowy z Wodami Polskimi na 

temat współpracy przy utrzymaniu kanału żeglownego łączącego jezioro Sarcz  

z jeziorem Logo. Wody Polskie utrzymują ten kanał, jednak realizacja prac 

konserwatorskich odbywa się najczęściej pod koniec roku, natomiast chcieliby, aby ten 

kanał był wykorzystywany w okresie turystycznym. Proponuje się podpisanie 
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porozumienia, za zgodą Rady, aby umożliwić wyłożenie środków gminnych na 

utrzymanie kanału, w dogodnym dla gminy terminie. W projekcie budżetu zapisano 

17 000 zł na ten cel i jeśli takie prace byłyby konieczne wiosną, to gmina mogłaby je 

wykonać. 

 

Innych głosów nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Państwowym 

Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika 

Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Maciej Kubacki. 

Uchwała Nr XXIII/200/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  

z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie została podjęta. Uchwała 

stanowi załączniki nr 26. 

Ad 14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy 

Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 2:45:43 do 2:47:50. 

W dyskusji wzięli udział: 
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- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 27. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że jest to program współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na przyszły rok, bez zmian w stosunku z roku bieżącego, 

odpowiadający potrzebom organizacji pozarządowych. Nie było uwag do programu  

w trakcie jego konsultacji. Na podstawie programu będzie nabór wniosków na wsparcie 

działań organizacji.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Trzcianka z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian. 

Uchwała Nr XXIII/201/25 w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Trzcianka  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok została podjęta. Uchwała stanowi 

załączniki nr 28.  
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Ad 15. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania 

lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 2:47:50 do 3:12:58. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 29.  

- Burmistrz Krzysztof Jaworski omówił projekt uchwały wyjaśniając zasady wydzielenia 

ośmiu mieszkań „dla młodych” w nowobudowanych blokach, przy ul. Powstańców 

Wielkopolski, dla osób pracujących, do 35 roku życia, opłacających podatki do US  

w Czarnkowie.  

 

- Radca prawny Michał Birula odniósł się do propozycji Komisji Gospodarczej dot. 

zapisu § 9b ust.6, stwierdzając między innymi, że w Jego ocenie, popartą analizą 

przepisów, zapis taki jest niedopuszczalny. Zacytował zapisy ustawy o ochronie praw 

lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego dotyczące 

proponowanych zmian w projekcie uchwały oraz odniósł się do rozstrzygnięcia 

nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zgodził się, że po analizie 

przepisów w tym zakresie, ograniczenie zawarcia umowy byłoby nieskuteczne. Zwrócił 

uwagę, że ma dylemat czy poddać pod głosowanie wniosek Komisji Gospodarczej, 

skoro zgodnie z radcą prawnym jest on niezgodny z prawem. Ponadto zapis w § 9b ust. 

6 jego zdaniem nie ma racji bytu.  

 

- Radca Prawny Michał Birula wyjaśnił, że jest to zapis dla osób, które nie muszą mieć 

pełnej znajomości prawa i nie każdy je sprawdzi, dlatego też jest to informacja dla 

zainteresowanych najmem lokalu. Są pokazane jasne i klarowne zasady wynajmu  

i z czym się wiążą. Jest to poniekąd przepisany zapis ustawowy, ale i pokazane są 

obostrzenia takiej umowy najmu. Polecił pozostawić zapis, ale wyjaśnił również, że jest 

to do decyzji Rady.  

 

- Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska ubolewała, że 

nie można wprowadzić takiego zapisu, gdyż miała nadzieję, że będzie to mieszkanie na 

start, dla młodych ludzi. W tej sytuacji jest 8 mieszkań na zawsze, a lepiej, aby były to 

mieszkania rotacyjne.  
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- Radny Piotr Ratajczak dziękując za jasną i klarowną opinię radcy prawnego stwierdził, 

że takie zapisy zapewnią stabilność dla młodych, którzy skorzystają z takiego lokalu. 

Dodał, że będzie głosował za tą uchwałą  

 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik dziękując radcy 

prawnemu za wyjaśnienia, zwrócił uwagę, że niemniej są różne interpretacje i różne 

sytuacje.  Skierował pytanie do prezesa TTBS pana T. Sielickiego o liczbę wysłanych 

zaproszeń do najemców mieszkań komunalnych z zapytaniem o chęci przeprowadzenia 

się do nowobudowanych mieszkań i ilu odpowiedziało pozytywnie oraz ile osób z listy 

oczekujących na mieszkania komunalne odpowiedziało pozytywnie na propozycję najmu 

tych lokali.  

 

- Pan Tomasz Sielicki, prezes TTBS sp. z o.o. w Trzciance, odpowiadając przedmówcy 

wyjaśnił, że wysłano ponad 20 zaproszeń do osób z obecnego zasobu komunalnego,  

z tego 15 rodzin zadeklarowało chęć przeprowadzki. Do osób oczekujących na przydział 

mieszkania komunalnego nie wysłano jeszcze zaproszeń, gdyż oczekują na przyjęcie 

ostatecznych uwarunkowań prawnych, nad którymi pracuje Rada. Po naborze 

„mieszkań dla młodych”, mieszkania dla repatriantów, mieszkań dla rodzin, które 

zadeklarowały chęć przeprowadzki, będzie wiadomo, ile pozostało zasobu wolnego. 

Wówczas będą zasiedlani mieszkańcy z listy w nowych mieszkaniach oraz tych 

zwolnionych w obecnym zasobie komunalnym.  

 

- Radca Prawny Michał Birula odniósł się do pytania radnego K. Grzyśnika dot. przerwy 

w zatrudnieniu najemcy.  

  

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

wyjaśnił, że propozycja, dotycząca określonego czasu najmu, miała na celu zmienianie 

się właścicieli tych mieszkań.  

 

- Radna Dorota Barczak zwróciła się z pytaniem w zakresie osób, które oczekują na 

przydziały mieszkań z listy opracowanej przez Komisję Mieszkaniową czy do nich były 

wysłane najpierw zaproszenia, do ewentualnego najmu nowych mieszkań, a dopiero 

później do ewentualnych najemców tych 8 mieszkań dla młodych.  

 

- Pan Tomasz Sielicki wyjaśnił, że zmiana uchwały jasno określa jakich budynków-

mieszkań dotyczy, dlatego mieszkań dla tych młodych ludzi nie można wybrać 

z innych zasobów. Natomiast lista oczekujących na mieszkania, sporządzona przez 

Komisję Mieszkaniową, dotyczy ogólnych zasobów komunalnych. Te osoby będą 

lokowane do wolnych zasobów komunalnych.  
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Nie było innych głosów. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek Krzysztof Dąbrowski, 

Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina Elżbieta Knap, Maciej 

Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika Orłowska-

Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał 

Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Dorota Barczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/202/25 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka została podjęta. 

Uchwała stanowi załączniki nr 30. 

Ad 16. Projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:13:00 do 3:15:46. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 31. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że zaproponowano aktualizację uchwały  

w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe szczególnie w zakresie dyscyplin,  

w których zaobserwowano sukcesy naszych sportowców, rozszerzono katalog dyscyplin 

sportowych oraz zwaloryzowano wysokości nagród dla sportowców. 
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Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Marek Krzysztof Dąbrowski, 

Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina Elżbieta Knap, Maciej 

Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika Orłowska-

Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał 

Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Ewa Maria Bogacz, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/203/25 w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe została 

podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 32. 

Ad 17. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji 

Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Piły. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:15:50 do 3:18:58. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 33. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że aktualizacja strategii ZIT wymaga zgody 

wszystkich rad gmin wchodzących w ZIT MOF Piły, w tym naszej Rady. Aktualizacja ma 

umożliwić skorzystanie ze środków, które pozostały po przetargach.  W przypadku 
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naszej gminy jest pomysł zaktualizowania naszych projektów. Następnie omówił zadania 

jakie planowane są do wpisania do strategii.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/204/25 w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły 

została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 34. 

Ad 18. Projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do 

klastra energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3: 19:00 do 3:21:42. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 35.  
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- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że uchwała związana jest z zapewnieniem 

samowystarczalności energetycznej czy społeczności energetycznych wspólnie  

z gminami otaczającymi gminę Szydłowo. Utworzony klaster da możliwości sięgnięcia 

po środki z Krajowego Planu Odbudowy na opracowanie dokumentacji różnego typu, 

dotyczących odnawialnych źródeł energii, audytów energetycznych itp. Gmina może 

pozyskać na to ok.150 000 zł.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał  

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do klastra energii 

o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/205/25 w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do 

klastra energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski” została podjęta. 

Uchwała stanowi załączniki nr 36. 

Ad 19. Projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek 

budżetowych, które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych 

dochodów i ich przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, 

dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania. 
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Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:21:44 do 3:32:32.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 37. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że uchwała porządkuje wszystkie zmiany 

wprowadzane do uchwały. Uchwała przedstawia wszystkie możliwe źródła dochodów 

naszych szkół i przedszkoli oraz dostosowuje zapisy do obowiązujących przepisów 

prawa. Uchwała wskazuje również cele, na jakie można przeznaczać dochody. Zapisane 

cele są spełnieniem oczekiwań dyrektorów placówek. Wyeliminowano zapis  

o obowiązkowym przeznaczaniu 8% dochodów z tytułu wynajmu sal na cele związane  

z zakupem sprzętu sportowego. Zakup takiego sprzętu jest dopuszczony w kwotach, 

jakie uznają dyrektorzy za stosowne w danym roku.  

 

- Radny Łukasz Michał Walkowiak przypomniał, że zapis dot. 8% wydatków na zakup 

sprzętu sportowego kiedyś pojawił się z jego inicjatywy, gdyż nauczyciele wychowania 

fizycznego mieli problemy z powodu braków sprzętu sportowego. Funkcjonowało to 

przez 4 lata i nie zgłaszano żadnych wątpliwości. Dodał, że nauczyciele wychowania 

fizycznego mieli pewnik w postaci tych 8% wydatków na sprzęt. Wyraził nadzieję, że 

sytuacja się nie zmieni i sprzęt będzie dokupowany, mając świadomość jak się zużywa.  

 

 - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Krzysztof Grzyśnik zwrócił uwagę, że 

należało uwolnić ten zapis, aby dyrektorzy mogli sami dysponować budżetem  

z wynajmu sal, szczególnie jeżeli te budżety są różnej wielkości.  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

wyjaśnił, że w 2021 roku było zasadnym wyposażyć szkoły w większą ilość sprzętu 

sportowego, niemniej między szkołami są duże dysproporcje pozyskiwanych dochodów. 

Natomiast dyrektorzy szkół mają świadomość potrzeb w tym zakresie i będą inwestować 

w sprzęt sportowy. Określony procent w uchwale nie będzie wymuszał konkretnych 

zakupów sprzętu, bo to dyrektorzy widzą jakie są inne potrzeby.   

 

Innych głosów nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek budżetowych, które 

gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 
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przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian  

w tym planie i ich zatwierdzania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Ludwika Orłowska-Mumot, Witold 

Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak 

PRZECIW (3) 

Robert Matkowski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Mariusz Łuczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/206/2025 w sprawie określenia oświatowych jednostek budżetowych, 

które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 

przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian  

w tym planie i ich zatwierdzania została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 38. 

Ad 20. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi, usługi opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 

pobierania. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:33:00  do 3:34:26. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 39. 
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- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że zmiana jest związana ze wzrostem od 

przyszłego roku stawki minimalnej z 30,50 zł do stawki 31,40 zł. Uchwałą aktualizuje się 

koszt jednej godziny usług opiekuńczych i specjalistycznych.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, usługi opiekuńcze 

sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od 

opłat, jak również trybu ich pobierania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/207/25 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, usługi 

opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta. Uchwała stanowi 

załączniki nr 40. 

Ad 21. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez 
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przekształcenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance  

w Centrum Usług Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:34:40 do 3:39:07. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 41. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że uchwała zmienia statut Centrum Usług 

Społecznych poprzez dopisanie nowych zadań takich jak: prowadzenie świetlic 

opiekuńczo-wychowawczych, świetlic wiejskich, które będą służyć w formie wsparcia 

dziennego, w formie pracy podwórkowej, prowadzenie Klubu młodzieżowego  

w Trzciance. Na tej podstawie świetlica opiekuńczo-wychowawcza będzie mogła zacząć 

formalnie działać.  

 - Burmistrz Krzysztof Jaworski prosił o wprowadzenie poprawki w rozdziale 3 w § 6 ust. 

1 pkt 5 po wyrazie "stanowisko" dodaje się wyraz "Kierownika". 

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

pod głosowanie poprawkę, a następnie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

W załączniku do uchwały w rozdziale 3 w § 6 ust. 1 pkt 5 po wyrazie "stanowisko" 

dodaje się wyraz "Kierownika" 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej  

o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez przekształcenie  

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w Centrum Usług 

Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian. 

Uchwała Nr XXIII/208/25 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez przekształcenie 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w Centrum Usług 

Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu została podjęta. Uchwała stanowi 

załączniki nr 42. 

Ad 22. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 

Czarnkowsko – Trzcianeckiemu. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:39:14 do 3:41:00. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 43. 
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- Burmistrz Krzysztof Jaworski omówił projekt uchwały związany z organizacją 

transportu zbiorowego w naszym powiecie przez Starostwo Powiatowe, które również 

pozyskuje na ten cel środki od Wojewody Wielkopolskiego. Finansowanie odbywa się 

wspólnie ze wszystkimi gminami naszego powiatu.  

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Czarnkowsko – 

Trzcianeckiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/209/25 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 

Czarnkowsko – Trzcianeckiemu została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 44. 

Ad 23. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:41:05 do 3:48:40. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 43. 
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- Burmistrz Krzysztof Jaworski omawiając projekt uchwały zwrócił uwagę, że taka 

uchwała jest podejmowana po raz pierwszy, gdyż zarządcy dróg chcieliby, aby co do 

stawek za odprowadzanie wód opadowych wypowiedziała się rada gminy, a nie prezes 

spółki kanalizacyjnej.  Opłaty dotyczą wszystkich, którzy odprowadzają wodę deszczową 

i roztopową sieciami deszczowymi i ogólnospławnymi należącymi do ZIK sp. z o.o. 

Proponowana stawka 0,12 zł za 1m2, a obecna 0,11 zł za 1m2. W uzasadnieniu podane 

są koszty składające się na tę stawkę.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód opadowych 

i roztopowych (głosowanie unieważnione). 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika 

Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Mariusz Łuczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian. 

- Radca Prawny Michał Birula zwrócił uwagę, że w § 1 w ust. 1 po wyrazach:   

"w wysokości 0,12 zł" należałoby dopisać wyraz: "netto" i ponownie przegłosować 

projekt uchwały z poprawką. W ust. 2 jest informacja, że do ceny netto dolicza się 

podatek VAT, natomiast nie wynika, że stawka podana w ust. 1 jest stawką netto.  

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poprosił o głosowanie 

poprawki do projektu uchwały, a następnie reasumpcja głosowania uchwały.   
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Głosowano w sprawie: 

W § 1 ust. 1 po wyrazach "w wysokości 0,12 zł" dopisać wyraz "netto". 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód opadowych  

i roztopowych (REASUMPCJA) 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, Ludwika 

Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (1) 

Mariusz Łuczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/210/2025 w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 44. 

Ad 24. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 r. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:48:52 do 3:50:50.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski przedstawił opinie komisji, jak 

w załączniku nr 45. 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił między innymi, że do skorzystania z programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. wymagana jest uchwała Rady. Gmina może otrzymać 

1 300 000 zł na ten cel, jeżeli Rada podejmie uchwałę, a będzie to duże wsparcie dla 

osób niepełnosprawnych i ich rodzin. Realizatorem programu będzie CUS w Trzciance.  

 

Radni nie mieli uwag. Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poddał 

pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Anna Maria Boch, Ewa Maria Bogacz, Marek 

Krzysztof Dąbrowski, Krzysztof Grzyśnik, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Paulina 

Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Robert Matkowski, Wiesław Natkaniec, 

Ludwika Orłowska-Mumot, Witold Zbigniew Perski, Witold Putyrski, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian 

Uchwała Nr XXIII/211/25 w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. została podjęta. Uchwała stanowi załączniki nr 46. 

Ad 25. Informacja Burmistrza Trzcianki z działalności w okresie między sesjami. 

Pisemną informację przekazano radnym wraz z materiałami na sesję.  

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 3:51:10 do 4:07:05 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski prosił o pytania do przekazanej informacji i zachęcił do 

świątecznej zbiórki żywności.  

 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski pytał o przeglądy piwnic  

i sporządzonych ekspertyzach w budynku SP Nr 2 i SP Nr 3 w kontekście pełnienia roli 

ochronnych i miejsc ukrycia, co z nich wynikło oraz o zapis dot. zwrócenia się do 

starosty o zgodę na uśmiercenia 24 dzików. Prosił o informację kto został kierownikiem 

Środowiskowego Domu Samopomocy?  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski potwierdził fakt zlecenia ekspertyz piwnic, które będą 

wykonane do końca roku ze środków otrzymanych na ten cel. Wystąpienie o zgodę na 

uśmiercenie dzików było czysto formalnym działaniem, gdyż pojawia się taka liczba 

dzików, co sygnalizują mieszkańcy na os. Kasprowicza. Na ten czas stosuje się inne 

metody odstraszające. Poinformował, że kierownikiem ŚDS została pani Agata Padjasek 

oraz w najbliższym czasie będzie dobór pozostałej kadry.  

 

- Radny Robert Matkowski pytał o działania Trzcianeckiej Rady Seniorów.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił między innymi, że obecnie TRS zachodzą 

zmiany członków rady.  Nastąpiła rezygnacja przewodniczącego i do tej pory nie udało 

się wybrać nowego.  
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- Radna Dorota Barczak pytała o inicjatywę kulturalnej Trzcianecki Magazyn Dobrego 

Humoru, kto będzie jej realizatorem, komu będzie dedykowana i jak będzie docierać do 

młodzieży?  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że jest to hasło w ramach projektu „Klub 

Trzcianka”, realizowanego ze środków europejskich, pozyskanych poprzez 

Czarnkowsko-Trzcianecką LGD. Jest to inicjatywa kierowana do wszystkich 

mieszkańców w formie warsztatów, spotkań filmowych i występów kabaretowych. 

Realizatorem zadania jest BiCK w Trzciance.  

 

- Radna Ewa Maria Bogacz pytała o możliwości działania książkodzielni, tj. szafy  

z książkami, która funkcjonowałaby również w parku przy CIS, a nie tylko w sezonie 

letnim nad jeziorem, taka książkodzielnia. Jeżeli funkcjonowało to w tym roku czy takie 

działanie automatycznie przejdzie na kolejny rok.  

 

- Burmistrz Krzysztof Jaworski wyjaśnił, że taki wniosek radnej skierowano do pani 

dyrektor BPiCK w Trzciance. 

 

Ad 26. Informacja Przewodniczących Komisji z prac komisji stałych między 

sesjami. 

Nagranie wypowiedzi w tym temacie czas od 4:07:07 do 4:16:58. 

W dyskusji wzięli udział: 

Kolejno informacje z prac komisji złożyli: 

- Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska; 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec; 

- Przewodniczący Komisji Gospodarczej Witold Zbigniew Perski; 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński.  

Radny K. Kęciński złożył również krótką informację z prac Rady Społecznej Szpitala 

Powiatowego w Trzciance.  

  

Ad 27. Informacja Przewodniczącego Rady o pismach adresowanych do Rady. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poinformował, że prześle 

radnym projekt planu pracy Rady i oczekuje uwag i propozycji drogą e-mail. Podkreślił, 

że wszystkie pisma adresowane do Rady są publikowane w informatorze eSesja.pl 

W aplikacji umieszczono następujące dokumenty: 

1) prezentację z Komisji Gospodarczej w temacie uchwały, tzw. krajobrazowej, 

2) prezentację z poprzedniej sesji w temacie wykorzystania środków ZIT i KPO, 
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3) wezwanie Wojewody Wielkopolskiego o uzupełnienie dokumentacji planistycznej 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie B. Prusa  

i ul. Ogrodowej, 

4) informację o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025, 

5) pismo Wojewody Wielkopolskiego dotyczące analizy oświadczeń majątkowych, 

6) pismo Burmistrza dot. konsultacji projektu programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi, 

7) pismo mieszkanki Trzcianki w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie jeziora Okunie, 

8) pisma Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w sprawie wysokości 

podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka oraz stawek 

za gospodarkę odpadami komunalnymi.  

 

Ad 28. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz sołtysów. 

Wnioski złożyli: 

Radny Robert Matkowski dot. zadań oświatowych i możliwości uruchomienia 

Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii oraz Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego. 

Wniosek – załącznik nr 47.  

Radny Krzysztof Grzyśnik w sprawie ustawienia znaku zakazu zatrzymywania na  

ul.  Broniewskiego (od ul. Mickiewicza do ul. Strażackiej) oraz utworzenia 2-3 miejsc 

parkingowych przy CUS w Trzciance.  

 Wniosek – załącznik nr 48.  

 

Ad 29. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Witold Putyrski 

zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej Trzcianki.  

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej Trzcianki 

 

Witold Putyrski 

Protokolant:  

 

insp. Marzena Domagała 


